

重磅利好带动，沪深两市成交额破万亿

# 超3600只个股上涨，这轮行情能走多远



在上周末“王炸”利好刺激下，A股三大股指8月28日集体大幅跳空高开涨超5%。其中，沪指高开5.06%报3219.04点，深证成指高开5.77%报10714.69点，创指高开6.96%报2182.39点。

消息面上，8月27日，官方连发四份公告，资本市场迎来政策组合拳：自2023年8月28日起，证券交易印花税实施减半征收；调降融资保证金比例，支持适度融资需求；规范股份减持行为；阶段性收紧IPO节奏等，以活跃资本市场、提振投资者信心。

A股三大指数早盘大幅高开后涨幅回落，截至收盘，沪指涨1.13%，深成指涨1.01%，北证50涨0.44%，创业板指涨0.96%。沪深两市成交额8月4日以来再度突破一万亿元。两市超3600只个股上涨，北向资金净卖出82.48亿元。

现代快报+记者 王新月 综合

## 政策组合拳提振市场

为活跃资本市场，刚刚过去的周末可谓是利好频出。

8月27日，财政部、国家税务总局印发的《关于减半征收证券交易印花税的公告》提出，自2023年8月28日起，证券交易印花税实施减半征收，以活跃资本市场、提振投资者信心。

减免之前，我国证券交易印花税实际执行的税率是1‰，只对卖方单边征收。减半征收后，只对卖方征收成交金额的万分之五。以卖出10000元股票计算，所需支付的印花税将由10元降至5元。

8月27日证监会又宣布多项利好，包括限制上市公司股东减持；收紧IPO及再融资；调降融资保证金比例，支持适度融资需求等，足见这一次提振资本市场的满满诚意。

以股份减持规则为例，具体来看，上市公司存在破发、破净情形，或者最近三年未进行现金分红、累计现金分红金额低于最近三年年均净利润30%的，控股股东、实际控制人不得通过二级市场减持本公司股份。同时，从严控制其他上市公司股东减持总量，引导其根据市场形势

合理安排减持节奏；鼓励控股股东、实际控制人及其他股东承诺不减持股份或者延长股份锁定期。

可以看到，这是有针对性对控股股东、实控人的减持行为进行规范，并有意引导市场发行价格的理性回归，且意在引导上市公司持续现金分红，不断强化上市公司的股东回报能力。

另外，证监会还完善一二级市场逆周期调节机制，优化IPO、再融资监管安排。包括，阶段性收紧IPO节奏；对于金融行业上市公司或者其他行业大市值上市公司的大额再融资，实施预沟通机制；对于存在破发、破净、经营业绩持续亏损、财务性投资比例偏高等情形的上市公司再融资，适当限制其融资间隔、融资规模；严格执行融资间隔期要求；严格要求上市公司募集资金应当投向主营业务等。

可以看到的是，官方连续发出的四份公告，在投资端、融资端、交易端等方面给予了“真金白银”的支持，从IPO发行规模的调节到再融资的规范化，再到进一步规范股东的减持行为等，为资本市场频吹暖风。



8月28日A股开盘点位

## ● ● ● 观点

### 市场短期或反弹，长期仍需综合施策

重磅利好接连出台，A股市场在经历了一连串煎熬的探底过程后迎来转机，此轮反弹能走多远？

中信证券研究部认为，调降印花税将直接降低交易成本，短期有望活跃资本市场，长期将提振A股国际竞争力。根据中信证券测算，历史上A股印花税调降与市场底部重合度很高。2000年以来我国证券印花税共经历过三次调降，外加一次将双边征收改为单边征收。在上述三次调降和一次单边征收政策出台的当日，上证指数平均涨幅为5.5%，出台后5个交易日的累计涨幅均值为9.0%。因此历史数据表明，整体来看，调整证券交易印花税对于降低交易成本、活跃市场交易、体现普惠效应发挥了积极作用。

中信建投研报指出：财政部公告印花税减半征收；证监会优化IPO、再融资监管，规范减持行为；

交易所调降融资保证金比例点评。这些政策信号意义明显，监管层支持A股、活跃资本市场、提振投资者信心态度坚决。印花税调降有利于降低交易成本、活跃资本市场；证监会对股权融资、股东减持出招精准，直面当前市场增量资金不足困境，未来有望发力引入中长期资金。交易所调降融资保证金比例，有利于A股获得更多增量资金，促加杠杆资金活跃。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林表示，2022年A股上交印花税2759亿元，减半征收，也就是说，每年给市场让利1300亿元左右。这是活跃市场的真正利好，政策出台后，市场短期将迎来一波显著的反弹，管理层活跃市场，增强投资人信心的态度和诚意已经拿出来，所以投资人很可能在短期加大投资力度。

盘和林提到，随着九月的到来，传统的消费、投资旺季也逐渐临近，经济基本面将有一定程度回暖，股市是经济的体温计，实体经济回暖、政策利好释放、估值进入合理区间等利好叠加，相信股市会迎来一轮金九银十。

此外，盘和林认为，短期市场颓势扭转，但长期市场“困境反转”是个综合施策过程，还要看实体经济能否彻底地扭转。在外，还是美联储加息是否转向降息，这是全球流动性丰歉的根本，在内，投资和消费是否会有新一轮井喷，这需要解决两件事：一件事叫收入，也就是就业率和收入购买力都要提升，这要靠整体社会保障体系的提升。另一件事叫长期信心，这就非常宽泛，比如优化营商环境、为企业减负等，进一步减税降费放水养鱼，再比如知识产权保护制度，鼓励企业技术创新。

# 69:89不敌南苏丹，男篮输掉“生死战”

世界杯小组赛出线基本无望

8月28日下午，2023篮球世界杯小组赛第二场，中国男篮对阵南苏丹。最终，中国队69:89不敌对手，输掉这场“生死战”的同时，吃到了本届世界杯上的两连败，且两场比赛合计净负62分，小组出线已经基本无望。小组赛最后一场，中国男篮将于北京时间8月30日晚8点对阵波多黎各队，这是一个比南苏丹队更难打的对手。

现代快报+记者 王卫



中国男篮世界杯小组赛不敌南苏丹 新华社发

### 狂输20分！中国男篮两连败

南苏丹被称为本届世界杯的“神秘之师”，这是他们第一次参加篮球世界杯，虽然国际排名第63位，但南苏丹拥有加布里埃尔·卡里克·琼斯这样的NBA级别球员，沙约克·马西扬也都曾效力于NBA球队。首场比赛他们与世界排名前列的波多黎各在常规时间内打平，最终加时惜败，显然并不是一个好对付的对手。中国男篮这边，在首战大比分输给塞尔维亚队之后，已经站到了悬崖边上，这场比赛成了非赢不可的“生死战”。

在这场重要战役中，中国男篮开局慢热，首节开始后接近三分钟没有得分，随着赵睿的三分和李凯尔的两分上篮，才逐渐找回感觉。即便如此，首节结束时中国男篮也以14:22落后颇多。第二节是中国男篮爆发的一节，单节拿到26分，半场结束把比分追到了40:44。第三节，南苏丹队的“神仙球”依旧，即便中国男篮把防守做得很到位，仍然以53:63落后10分。最后一节，全力追分的中国男篮反而找不到

太多的进攻办法，最终以69:89的比分输了20分之多。

数据方面，中国男篮归化球员李凯尔拿到了22分5篮板3助攻，赵睿13分2篮板2助攻，周琦10分3篮板，赵继伟6分4助攻，崔永熙6分，胡明轩5分，王哲林2分3篮板2助攻，周鹏5分4篮板。总分方面，中国男篮继续输给塞尔维亚42分之后，这场比赛又输给南苏丹20分。由于世界杯需要算“小分”，中国男篮两场比赛已经净负62分，小组出线无望的同时，对于打排位赛争夺巴黎奥运会资格，也会产生较大的影响。

### 仅得69分！进攻端太乏力

除了输20分之外，这场比赛中国男篮仅拿到了69分。在国际大赛上，不管对手是谁，得分上不了70，都是很难赢球的。反观对手南苏丹，从世界排名以及整体实力来看，是本组里中国男篮面对的“最弱”对手，但对方敢于投篮，敢于得分。在中段双方分差不过十几分甚至个位数的时候，中国男篮给球迷的感觉是打得很“闷”，在进攻端没有让球迷看到赢球的希望。

除了李凯尔的22分之外，其余球员没人得分上20，甚至得分上双的也就只有李凯尔、赵睿和周琦三人。客观来说，这场比赛中国队的防守已经做得非常到位了，但要想赢球，只会防守是不够的，还需要有人站出来进球。特别是在本场比赛一直落后的情况下，中国男篮球员的抗击打能力显然不足。赛前，面对南苏丹，中国男篮向外界释放出的信号是赢球，是回应质疑，但在被对手持续领先的情况下，中国男篮并没有太多办法，也看不出太多激情。

输掉这场“生死战”之后，中国男篮在小组赛的三场比赛中，已经输掉了前两场。最后一场比赛，中国男篮将于北京时间8月30日晚8点对阵本组的最后一个对手波多黎各。波多黎各世界排名第20，高出中国男篮7位，首轮比赛，他们与南苏丹在常规时间内打平，最终赢了对手10分，是一个比南苏丹整体实力更强的对手。要想出线，中国男篮不仅要赢，而且要超大比分赢下波多黎各，显然已经成了一种理论上的希望。尽管如此，中国男篮仍然要全力出击，毕竟在排位赛上，“小分”的计算将会变得更为重要。